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Вежба 7.3. – Како власт утиче на твој живот? 

 

Васпитно-образовни  

циљеви часа 

 

Ученици разумеју да власт утиче на скоро сваки могући аспект наших 

живота. Свет у коме живимо дело је људских руку и од нас зависи шта 

са њим радимо. 
 

Свесно доношење политичких одлука неопходно је због наше повећане 

зависности једних од других и међусобне повезаности, и то од 

локалног до глобалног нивоа.  
 

 

Наставна средства Нема их. 
 

Поступак 

1. Информативни увод: Ученици би требало да размисле до које мере власт и политика 

утичу на њихове животе.  

2. Предлажу се следећа питања да им у томе помогну; на та питања може да одговара или 

цело одељење или по малим групама које онда своје резултате представљају у завршној 

дискусији при крају часа.  

           - Испричајте како сте проживели један свој дан – где сте ишли, шта сте обукли,        

видели, јели, рекли, научили и урадили. Направите листу свих тих ствари које сте 

споменули а на које је утицала власт, било локална, регионална или национална. У којој 

мери је присутан тај утицај? 

 - Има ли нека ствар коју нисте урадили, или се нисте усудили да урадите зато што сте 

већ били у сукобу с влашћу/политиком? 

-  Које ствари из вашег свакодневног живота, а за које сте навели да власт на њих утиче, 

мислите да би се морале променити? Објасните зашто сматрате да би била потребна 

промена и како бисте могли/морали/хтели поступити да изнесете и реализујете своје 

захтеве.  

3. Одељенска дискусија: Ученици ће вероватно поставити питање на који начин људи могу 

да учествују у демократској власти. Наставник би требало да понуди неке допунске  

информације, било кроз предавања, књиге или радне материјале. Важне аспекте (доле 

наведене) би можда било добро писмено утврдити у виду резимеа: 

o Оптималну прилику за учествовање у политици пружа демократија. Оваква 

врста власти значи да сами грађани могу стећи моћ и управљати, обично преко 

владавине већине. У демократском систему, грађани могу изабрати на који начин 

желе да учествују а неки чак могу одлучити да уопште и не учествују.   

o Демократија најбоље може узети у обзир различите и супротстављене интересе 

и затим трагати за задовољавајућим решењима – под условом да су све стране 

изразиле своја гледишта. Посебна пажња мора се посветити слабијим групама, 

које нису у позицији да притискају власт и чији интереси зато често бивају 

игнорисани (проблем изузимања).  

o Неке државе су демократске само на папиру и у њима грађанима није стварно 

дозвољено да учествују. 

 


